
 

 

 

 

 

ΕΡΩΤΗΣΗ 
 

 
         Θεσσαλονίκη, 13/02/2023 
 
Του:  Κωνσταντίνου Χήτα, Βουλευτή Β΄ Θεσσαλονίκης 
 
ΠΡΟΣ: Τoν κ. Υπουργό Προστασίας του Πολίτη 
  Τoν κ. Υπουργό Δικαιοσύνης 
 
ΘΕΜΑ: «Δήμαρχοι της Κεντρικής Μακεδονίας σε συνεδρίαση της ΠΕΔ - ΚΜ 

επισημαίνουν έξαρση της μικροεγκληματικότητας στις περιοχές τους» 
 
Κύριοι, κύριοι Υπουργοί, 
 
Την 30η Ιανουαρίου στη συνεδρίαση της ΠΕΔ-ΚΜ, η οποία πραγματοποιήθηκε με την 
παρουσία του Γεν. Επιθεωρητή Αστυνομίας Βορείου Ελλάδος και του Γεν. Αστυνομικού 
Διευθυντή Θεσσαλονίκης, οι Δήμαρχοι Κεντρικής Μακεδονίας αναφέρθηκαν στις 
καθημερινές κλοπές, διαρρήξεις και κάθε μορφής εγκληματικότητας, ζητώντας την 
ενίσχυση των αστυνομικών δυνάμεων σε προσωπικό και υλικοτεχνική υποδομή. Το 
πρόβλημα κατ’ αυτούς ήρξατο το 2017 με τη συγχώνευση των αστυνομικών τμημάτων, η 
οποία πραγματοποιήθηκε άνευ σχεδιασμού. Κατά τον Πρόεδρο της ΠΕΔ-ΚΜ και 
Δήμαρχο Πυλαίας - Χορτιάτη, «… Τα κρούσματα έχουν πάρει χαρακτήρα πανδημίας στις 
περιοχές της πόλης, ανατολικά και δυτικά, και πραγματικά πρέπει κάτι να γίνει. …Το θέμα 
είναι βαθιά πολιτικό. Θα πρέπει να γίνουν επιλογές, ώστε η Θεσσαλονίκη, η ευρύτερη 
περιοχή αλλά και η Περιφέρεια Κεντρικής Μακεδονίας να ενισχυθεί… Όπως μας 
καταγγέλλουν συνδικαλιστές αστυνομικοί, υπάρχουν σημαντικές ελλείψεις σε προσωπικό 
και υποδομές. …Γινόμαστε καθημερινά αποδέκτες περιστατικών διαρρήξεων, κλοπών, 
ληστειών στις περιοχές μας… Η ΠΕΔ υψώνει φωνή αγωνίας. Το θέμα έχει φτάσει στο 
απροχώρητο… Πρέπει να γίνουν και αλλαγές του νόμου για τη μικροεγκληματικότητα, 
καθώς οι παραβάτες που συλλαμβάνονται αφήνονται ελεύθεροι και επαναλαμβάνουν τις 
πράξεις τους. Ο Δήμαρχος Αμπελοκήπων - Μενεμένης τόνισε ότι η μικροεγκληματικότητα 
υπάρχει σε όλες τις περιοχές και έκανε ειδική αναφορά στις κλοπές ανακυκλώσιμων 
υλικών από τους κάδους απορριμμάτων, επισημαίνοντας ότι πρέπει να υπάρξει 
νομοθετική ρύθμιση. Σας επισημαίνουμε, κύριοι Υπουργοί, ότι κατά εκτιμήσεις το ποσόν 
από το εμπόριο και την κλοπή ανακυκλώσιμων υλικών ανέρχεται στο ύψος των 2,5 δις, 
το οποίο λυμαίνονται συγκεκριμένες πληθυσμιακές ομάδες. Ταυτοχρόνως, ο κ. Δήμαρχος 
επεσήμανε ότι στην περιοχή του Αγίου Νεκταρίου Δενδροποτάμου διακινείται το 
μεγαλύτερο ποσοστό πάσης φύσεως ναρκωτικών στο Πολεοδομικό Συγκρότημα και στη 
Βόρεια Ελλάδα. 
 
Με δεδομένα όλα τα παραπάνω, 
 

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ

Αριθμ. Πρωτ. ΕΡΩΤΗΣΕΩΝ:

2231

Ημερομ. Κατάθεσης:

13/2/2023



Ερωτώνται οι κ. κ. Υπουργοί: 
 
1. Προτίθεται ο κ. Υπουργός Προστασίας του Πολίτη να ενισχύσει την αστυνόμευση με 
την αύξηση του προσωπικού και της υλικοτεχνικής υποδομής, η οποία είναι ελλιπής λόγω 
και της συγχωνεύσεως των Α. Τ. το 2017, στο Πολεοδομικό Συγκρότημα της 
Θεσσαλονίκης και την Κεντρική Μακεδονία; Πλέον τούτου, προτίθεται να επαναφέρει τις 
πεζές αστυνομικές περιπολίες; 
 
2. Επειδή η ανοχή στη μικροπαραβατικότητα οδηγεί στην έκρηξη της εγκληματικότητας, 
προτίθεται ο κ. Υπουργός Δικαιοσύνης να τροποποιήσει προς το αυστηρότερο τον 
Ποινικό Κώδικα, όπως ζητούν οι Δήμαρχοι ή όπως πρότεινε ο Δήμαρχος Θερμαϊκού που 
μαστίζεται από την μικροεγκληματικότητα, τρία πλημμελήματα να ισοδυναμούν με ένα 
κακούργημα; Προτίθεται, πλέον αυτού, να νομοθετήσει για τον ποινικό κολασμό των 
κλοπών από τους κάδους ανακυκλώσεως, οι οποίοι αποτελούν με το περιεχόμενό τους 
δημόσια περιουσία; 
 
3. Προτίθενται οι κ. Υπουργοί να εισηγηθούν την τοποθέτηση καμερών ασφαλείας, όπου 
κρίνεται επιβεβλημένο, όπως γίνεται σε όλα τα προηγμένα κράτη του κόσμου; 
 
Ο ερωτών Βουλευτής 
 
 
ΧΗΤΑΣ ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ 




